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Разпространява

се безплатно

Очакванията за добро представяне на танцьорите при Народно читалище Очакванията за добро представяне на танцьорите при Народно читалище 
"Вълчо Русковски - 1894 г." след успеха им на международния фестивал във Вели-"Вълчо Русковски - 1894 г." след успеха им на международния фестивал във Вели-
ко Търново се оправдаха. "Фаворит" отново защити името си още два пъти. На ко Търново се оправдаха. "Фаворит" отново защити името си още два пъти. На 
28 май на второто издание на фестивала "Новите звезди на България", който 28 май на второто издание на фестивала "Новите звезди на България", който 
се състоя в Ловеч, в категорията "Танцово изкуство - фолклор" нашите млади се състоя в Ловеч, в категорията "Танцово изкуство - фолклор" нашите млади 
танцьори спечелиха две първи места в категориите от 11 до 14 години и от 15 танцьори спечелиха две първи места в категориите от 11 до 14 години и от 15 
до 18 години. На 4 юни в Ябланица се състоя Шестия областен фолклорен фес-до 18 години. На 4 юни в Ябланица се състоя Шестия областен фолклорен фес-
тивал "Тройче" с председател на журито проф. Даниела Дженева. Танцьорите тивал "Тройче" с председател на журито проф. Даниела Дженева. Танцьорите 
ни участваха с камерни танци и в трите възрастови категории. В първа и втора ни участваха с камерни танци и в трите възрастови категории. В първа и втора 
възрастова категория те спечелиха първите места, а в третата категория  се възрастова категория те спечелиха първите места, а в третата категория  се 
класираха на второ място.класираха на второ място.

   Така в рамките на три седмици при участие в три фестивала от 14 май до    Така в рамките на три седмици при участие в три фестивала от 14 май до 
4 юни танцьорите ни спечелиха два златни медала, четири първи места и едно 4 юни танцьорите ни спечелиха два златни медала, четири първи места и едно 
второ и една номинация за Световната купа по фолклор. Освен това  организа-второ и една номинация за Световната купа по фолклор. Освен това  организа-
торите на XXV Старопланински събор "Балкан фолк 2022" изпратиха Свидетел-торите на XXV Старопланински събор "Балкан фолк 2022" изпратиха Свидетел-
ство за осъществено на дело родолюбие на нашия танцов ръководител Михаил ство за осъществено на дело родолюбие на нашия танцов ръководител Михаил 
Денев. Той получи и Грамота за съществен принос при съхранение и развитие на Денев. Той получи и Грамота за съществен принос при съхранение и развитие на 
българските традиционни народни изкуства от  организаторите на XII Българ-българските традиционни народни изкуства от  организаторите на XII Българ-
ски национален шампионат по фолклор "Евро фолк 2022".  От организаторите ски национален шампионат по фолклор "Евро фолк 2022".  От организаторите 
на "Балкан фолк 2022" е изпратено писмо до кмета на община Угърчин  Стани-на "Балкан фолк 2022" е изпратено писмо до кмета на община Угърчин  Стани-
мир Петков, в което го молят да изкаже благодарността на организаторите мир Петков, в което го молят да изкаже благодарността на организаторите 
към Михаил Денев за достойното представяне на Танцов ансамбъл "Фаворит" към Михаил Денев за достойното представяне на Танцов ансамбъл "Фаворит" 
на "Балкон фолк 2022", както и това, че неговият труд, талант и почит към на "Балкон фолк 2022", както и това, че неговият труд, талант и почит към 
традициите заслужават признание.традициите заслужават признание.

Борислав ПатаринскиБорислав Патарински

За двадесет дни - осем награди

Детско-юношеската театрална трупа при читалище
„Вълчо Русковски“ представиха „Нашенци“

На 17 юни се състоя премиерата на „Нашенци“ по 
Чудомир, великолепно представена от  детско-юно-
шеската театрална трупа при читалище „Вълчо Ру-
сковски“ в град Угърчин. В нея взеха участие младите 
актьори: Теодора Митева, Пламена Урушка, Паула 
Нинова, Ивелина Борисова, Анастасия Асенова, Де-
нислав Еков и Стефан Петров, с режисьор постанов-
чик Милена Найденова.

На сцената на читалището момичетата и момче-
тата разсмиваха до сълзи многобройната публика, 
интерпретирайки съвършено тънкия хумор и спе-
цифичния диалект от разказите на Чудомир. След 
едночасовия спектакъл, публиката дълго аплодира 
децата на крак.

Детско юношеската театрална трупа преживя 
истинско творческо развитие в рамките само на 
пет години. Техният дебют бе на същата читалищ-
на сцена за първи път през 2017 –та година , кога-
то с приказния спектакъл „Трюфел град“, те дадоха 
старт на Първия детски фестивал „Вярвай в чудеса“ 
община Угърчин. 

След това в годините на фестивалната сцена , те 
представиха още няколко приказни постановки по 
текст на Милена Димова: “Кралицата на Доброто и 
злата вещица“, „Гостилница на чудесата“, а над пе-
тъчната премиера младите актьори и тяхната ръ-
ководителка Милена Найденова работят творчески 
почти две години.

Екипът на детски фестивал „Вярвай в чудеса“ 
засне телевизионно премиерата, чиито запис ще 
бъде излъчен до дни на страницата на фестивала и 
архивиран в YouTube.

В следващия брой на в. „Друм“ ще ви запознаем в 
детайли с представянето на детско-юношеската 
театрална трупа при читалище „Вълчо Русковски“ 
в Сливен на Националния детско-юношески театра-
лен фестивал „Сцена под Сините камъни“. Трупата 
се представи изключително добре и завоюва много 
награди!

Милена Димова

Нидал Алгафари представи
новата си книга в Угърчин

Известният политически коментатор, режисьор 
и сценарист Нидал Алгафари, който през последни-
те години се изявява и като писател, гостува нас-
коро за втори път в Угърчин. Той представи в чита-
лището двата тома на новата си книга "Рано или 
късно".

По оригинален начин Алгафари разказа как е стиг-
нал до идеята да напише новата  книга, след което 
присъстващите на представянето граждани от 
Угърчин можаха да се запознаят и с предишните 
книги на автора, както и да си закупят от тях. Чи-
талищната библиотека също се сдоби с двете час-
ти на книгата "Рано или късно", в които има посве-
щение от автора. 

Борислав Патарински
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Кирчево честваха своя празник в деня на Светия дух,
а в Лесидрен се проведе традиционния събор 

В деня на Светия дух Кирчево 
чества своя празник вече повече 
от 20 години, макар и с извест-
ни прекъсвания. Някога, много 
отдавна, високо в планината в 
местността „Кръста“ родолю-
биви местни хора поставили 
оброчен кръст за здраве, оттам 
се вижда цялото село, както и 
съседните Лесидрен и Славщи-
ца, разказаха местните. Затова и 
те възродили традицията в деня 
на Свети дух да правят курбан за 
здраве и берекет и измолване 
на мъдрост, радост, мир, милост 

и себеобуздание.
Повече от 200 души бяха 

седнали на обща трапеза на 
специално изграденото за об-
щоселски тържества още преди 
повече от 30 години място. За 
курбана са заклани две овце и 
приготвена традиционната кур-
бан чорба и яхния, обясни кме-
тът, който е основен инициатор 
на събитието. Курбанът бе осве-
тен за здраве и благополучие от 
местния свещеник.

Седмица след празника на 
Кирчево, Лесидрен празнува 

КРИМИ
На 01 юни на територията 

обслужвана от РУ Угърчин е 
проведена специализирана опе-
рация, в хода на която служи-
телите са обходили 4 населени 
места, проверили са 71 лица 
и 49 МПС, като за установе-
ни нарушения са съставили 4 
акта, 3 глби с фиш по ЗДВП и 
са връчили 5 електронни фиша.

На 23 юни в  11.45ч. в ОД 
МВР-Ловеч е получен сигнал за 
пътен инцидент между два 
леки автомобила на ПП Со-
фия-Варна, в района на с.Голец. 
На място незабавно са изпра-
тени полицейски автопатрули 
и екипи на Спешна помощ, като 
по първоначална информация в 
резултат на сблъсъка е почи-
нал 62-годишен мъж, водач на 
едното превозно средство, а 
водачът и жена, и дете от дру-
гия автомобил са откарани за 

преглед в ловешката болница.
По случая е образувано дос-

ъдебно производство и се из-
ясняват причините за пътно-
то произшествие. Временно 
движението в този участък е 
спряно, като пътуващите и в 
двете посоки се пренасочват 
от екипи на „Пътна полиция“ 
Ловеч през с. Голец.

Пресцентър
ОДМВР - Ловеч

Във връзка с предстоящата 
жътвена кампания областни-
ят управител Виктор Стойчев 
нареди организационни и тех-
нически мероприятия със своя 
заповед от днес. Областната 
дирекция „Земеделие“ тряб-
ва да създаде организация за 
определяне настъпването на 
восъчна зрялост на посевите 
от житни култури и писмено да 
уведоми кметовете на общини 
и районните служби „Пожарна 
безопасност и защита на населе-
нието“ (ПБЗН). Кметовете на об-
щини навременно да разгласят 
изискванията на Наредбата за 
правилата и нормите за пожар-
на безопасност при извършва-
не на дейности в земеделските 
земи, да обявят настъпването 
на восъчната зрялост и да оп-
ределят мерки за осигуряване 
на пожарната безопасност. Не 
се допуска паленето на открит 
огън, тютюнопушенето и пар-

кирането на моторни превозни 
средства в площите с посеви и 
в непосредствена близост до 
тях от настъпването на восъчна 
зрялост до окончателното при-
биране на реколтата и изорава-
не на стърнищата. Сухите треви 
и храсти, горими предмети и 
материали в сервитута на пъ-
тищата, общинска собственост, 
преминаващи през или покрай 
житните посеви, да се отстраня-
ват механично.

Юридическите и физическите 
лица, осъществяващи дейнос-
ти в земеделските земи трябва 
писмено да уведомят съответ-
ната РСПБЗН преди започване 
на жътвата в площи над 100 
декара, като осигурят пожароза-
щитни ивици в засетите с житни 
култури земи и организират на-
блюдателни постове до приби-
ране на реколтата.

Сред мерките са още привеж-
дане в изправност на пожарни-

те хидранти, кранове, водоеми, 
помпи и пожаротехническите 
средства за първоначално гасе-
не. Използваната в жътвената 
кампания земеделска техника 
да отговаря на изискванията за 
безопасна експлоатация, да е с 
извършен годишен технически 
преглед и допусната от органите 
на ПБЗН със становище на на-
чалника на районната служба. 
Кметовете да осигурят пътища 
и подстъпи до водоизточници за 
пожарни нужди.

При констатирани нарушения 
на изискванията на Наредбата 
за пожарна безопасност органи-
те на ПБЗН да прилагат съответ-
ните мерки за административна 
принуда.

Контролът по изпълнение 
на заповедта е възложен на 
зам. областния управител 
Росен Веселинов и на комисар 
Владимир Кацарски, директор 
на РДПБЗН

Областният управител разпореди противо-
пожарни мерки за жътвената кампания

След двугодишно прекъс-
ване на „Трюфел фест“ заради 
COVID-19 пандемията, тази годи-
на фестивал ще има. Той отново 
ще бъде през месец септември.  
Но празникът няма да мине без 
гвоздея на програмата, състеза-
нието за кучета трюфел-търсачи, 
което ще събере отново хора от 
цялата страна. Да не забравяме 
да си припомним и кулинарната 
част от феста, в която се включва 
известен майстор готвач от стра-
ната и приготвя вкусна храна с 
черен летен трюфел за всички 

посетители. Събитието няма да 
мине и без концертна част, но 
за нея и всичко останало ще ви 
разкажем в следващия брой на 
вестник “Друм“, когато Община 
Угърчин ще има готовност да за-
познае читатели с програмата за 
Трюфел фест 2022. 

И не на последно място, нека 
да не забравяме, че България е 
най-големият износител на че-
рен летен трюфел в Европа, а 
Угърчин е столицата на трюфела 
в България! 

Следва продължение…

Трюфел фест ще има!

ОБЯВА
Набира се персонал с временна заетост

в кетъринг зоната на Фестивала Hills of Rock - Plovdiv,
който ще се проведе на Гребна база – Пловдив

от 21 до 23 юли 2022 г. 

 Набират се БАРМАНИ/ПРОДАВАЧИ, РАБОТНИЦИ КУХНЯ.
 
 Заетост: 3 дни – 21, 22 и 23 юли 2022 г.
 
 Изисквания: опит не е задължителен, но е предимство, мотивация за ра-
бота, отговорност и работа в екип с цел бързо обслужване, опит за работа с касов 
апарат и ПОС терминал.
 Предлагаме: минимално възнаграждение на ден 70 лв. (зависи от длъж-
ността и работното време).
 Нощувки, храна, транспорт - осигурени от работодателя.
 В случай, че имате желание за екипна работа изпратете информация с 
трите си имена, телефон и имейл за връзка, описание на трудов опит в позици-
ята за която кандидатствате и друга допълнителна информация по преценка 
на имейл: fest.trade20@gmail.com не по-късно от 15 юли 2022 или съобщение във 
Facebook на страницата на Fest Food:
 https://www.facebook.com/Fest-Food-110708637956860
 Hills of Rock идва на 21, 22 и 23 юли след двугодишна пауза – мястото е 
Гребна база, Пловдив, а гостите – очаквани с нетърпение. Slipknot, Mercyful Fate, 
Sabaton, Heaven Shall Burn, Behemoth, Testament & още близо 40 групи се качват 
на 3 сцени в 3 фестивални дни, за да превърнат още едно изживяване в неповто-
рим спомен!

Насладете се на яката музика БЕЗПЛАТНО, докато работите и изкарвате пари!

своя традиционен събор на 18 
юни. На централния площад 
„Въло Радев“ се събраха десетки 
хора от селото  и община Угър-
чин, за да се видят, забавляват и 
да забравят за малко за тежките 
времена, в които живеем днес.

За доброто настроение на 
всички се погрижиха народният 
певец Райко Кирилов, танцова 
формация „Нови ритми“ и тан-
цова формация „Ловеч“. 

Веселието в Лесидрен с мно-
го песни и танци продължи два 
дни.
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Какво ще бъде времето през 
месец юли 2022 година?

Месец юли е топъл месец. 
През месец юли 2022 година 
месечната температура ще бъде 
около 33-35 градуса. Макси-
малните температури се очак-
ват да достигат до 38 градуса, 
а най-ниските ще бъдат между 
10 и 15 градуса. В повечето час-
ти на страната, месец юли 2022 
година ще се окаже най-топлия 
и температурите ще отбележат 
рекордни стойности. Не е из-
ключено на някои места скалата 
на термометъра да достига до 
40 градуса, а е възможно и стой-
ности до 43-44 градуса в обед-

ните часове.
Времето ще се задържи го-

рещо почти през целия месец 
юли 2022 година. В югозапад-
ната част на страната е възмож-
но температурите да достигнат 
стойности над 40 градуса. Около 
обяд температурите ще качат 
до 41-43 градуса. Това време 
ще бъде характерно за някои от 
котловинните райони на запад-
ната част на страната, където и 
други години сме отбелязвали 
рекорди в температурите. Лека-
рите съветват в тези дни да не 
се излиза навън. Тези съвети се 
отнасят за хората с високо кръв-
но налягане и проблеми със сър-

дечно-съдовата дейност.
Температурите ще се движат в 

рамките на 34-36 градуса, в дни-
те когато ще отбелязваме тем-
пературни рекорди, сутрешните 
ще са 15-17 градуса по Целзий.

Чудесно време за плаж, сред-
ните температури ще са между 
28 и 34 градуса. През Лятната 
ваканция 2022 година ще имаме 
прекрасно време за плаж.

Не очакваме валежи повече 
от нормалното за този период 
на годината. Валежните дни ще 
бъдат от четири до шест дни 
през месец юли 2022 година и 
те ще са краткотрайни, с летни 
бури и гръмотевици. Очакваме 
много горещото време около 
20-ти юли, тогава температурите 
ще надхвърлят 40 градуса. Вале-
жи са възможни в началото на 
месеца, в  дните четвърти-сед-
ми юли.

През Второто десетдневие 
ще се наблюдава засушаване. 
Всички които се готвят за Ва-
канция 2022 година трябва да 
имат запас от противослънчеви 
средства, без значение къде  ще 
отдъхвате - на планина или на 
море, не се излагайте на слън-
чевите лъчи, особено след обяд. 
Пийте много вода. Един - два 
литра на ден ще ви спасят от 
дехидратация по време на горе-
щините през месец юли.

Времето през месец юли 2022 г. - горещо

Built. Тяхната визия е да покажат 
възможни климатично неутрал-
ни градски зони, базирани на 
висококачествена архитектура. 

След презентацията имахме 
обиколка с екскурзовод Kristian 
Augusts порта 23 (KA23), г-жа 
Åshild Wangensteen, MAD ар-
хитект. KA23 е рехабилитиран 
според устойчиви принципи и 
следва набора на Future Built 
на критериите за кръгли сгради. 
Сградата от 50-те години е пър-
вата кръгла в страната сграда с 
консервационен статус.

След обяд посетихме Реги-
он Гардерсмуен, където ни бе 
представена презентация и оби-
колка с екскурзовод - до Между-
общинско управление на отпа-
дъците и рециклиране в Регион 
Гардерсмуен. Г-н Трим Денвик 
ни предсттави Øvre Romerike 
Avfallsselskap IKS (ØRAS) - упра-
вляван модерен център за реци-
клиране, който събира повече 
от 95% от отпадъците за рецик-
лиране. 

ØRAS е междуобщинска ком-
пания за отпадъци, собственост 
на общините Eidsvoll, Hurdal, 
Nannestad  и Ullensaker, който  
приема и управлява битовите 
отпадъци от 84 000 жители (към 
1.1.2021 г.) Компанията е полу-
чила около 37 000 тона битови 
отпадъци през 2021 г. (440 кг/
човек).

През втория ден програмата 
бе следната:

Първо имахме посещение 
в община Лиллестрьом, къде-
то ни посрещна  г-жа Anette 
Gangnæs, ръководител на про-
екта, Green Visits . Изнесена ни 
бе презентация: Строителни 
обекти без емисии, г-н Джон 
Ериксен, ръководител на про-
екта Cleancon.  Повече от 25% 
от транспортните емисии в ре-
гиона на Осло произлизат от 

строителни обекти. Идеята е да 
се използват обществените по-
ръчки и пилотирането като ин-
струменти за разработване на 
решения за строежи без вредни 
емисии. Имахме и презентация 
от Clean Con и община Лиллес-
трьом, представена от г-жа Ине 
Хьойер, община Лиллестрьом.   
Община Лиллестрьом ще съз-
даде нова пожарна станция на 
пълен работен ден за регион 
Недре Ромерике. Пожарната ще 
бъде изградена като климатич-
но амбициозна пожарна. Общи-
на Лилестрьом си сътрудничи 
с Cleancon за насърчаване на 
използването на работни маши-
ни без емисии. Този проект ще 
бъде демонстрационна строи-
телна площадка за Cleancon.

След обяд посетихме 
строителната площадка, 
Håndverkskompaniet, г-н Fredrik 
Borch Lynghaug, Lillestrøm Общи-
на и г-н Anders Torp - ръководи-
тел на проекта и предприемач 
- Håndverkskompaniet AS. По-
жарната е в процес на изграж-
дане и е амбициозен за клима-
та строителен проект. Община 
Лиллестрьом участва в проект 
Cleancon за насърчаване на из-
ползването за работа на маши-
ни, които работят на електри-
чество или други възобновяеми 
енергийни източници. Проектът 
е демонстрационна строителна 
площадка на общината, където 
машини без вредни емисии ще 
бъдат демонстрирани в активен 
строителен проект. Сумата на 
договора е NOK 153 милиона 
NOK (около 15 милиона евро).

През третия ден програмата 
бе следната:

Посетихме община Аскер, къ-
дето с обиколка с екскурзовод 
ни бе представено Korpåsen 
omsorgsboliger от г-жа Ingunn 
Ramsfjell от община Asker и ней-

ни колеги архитекти. Korpåsen 
представлява изпълнен проект с  
благоприятни за климата домо-
ве за грижи за уязвими групи от 
хора- социални домове, домове 
с почти нулева енергия с опро-
стени решения за вентилация 
и иновативна дървена основа и 
решения в конструкциите.

След обяд се върнахме в 
гр.Осло и  посетихме в гр.Осло 
Агенцията за климата, където 
ни бе представена презентация 
за целите и  бюджета за климата 
на град Осло и общината.

Когато община Осло стар-
тира бюджета си през 2017 г., 
градът започва да проследява 
въглеродните си емисии заед-
но с финансите си. Смята се, че 
бюджетът за климата на Осло е 
първият по рода си. Това е пио-
нерски подход за интегриране 
на климата в процесите на взе-
мане на решения, който градът 
счита за най-важния си инстру-
мент за постигане на целите си 
в областта на климата.

С пътуването до гр. Осло, Нор-
вегия и посещенията на други 
няколко съседни общини, се 
поставиха основите на бъдещо 
ползотворно сътрудничество 
и засилване на двустранните 
отношения между Република 
България и Кралство Норвегия, 
която е страна членка на Евро-
пейското икономическо прос-
транство.

По време на посещенията си 
изложени по-горе се запознах-
ме и обменихме информация и 
опит, като споделихме намере-
ния за бъдещо партньорство по 
проекти, анонсирани в рамките 
на  Норвежкия финансов меха-
низъм.

Димитър Димитров
Секретар

на Община Угърчин

Представители на Община Угърчин участваха в семинар за обмяна на опит в Осло
чрез Фонда към Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“

По покана на норвежката ор-
ганизация Green Visit от община 
Осло, Кралство Норвегия, пред-
ставители на различни общи-
ни от РБългария, една от които 
община Угърчин взеха участие 
в зелени посещения в периода 
07-11 юни 2022 г., организирани 
в региона на Осло. Съвместното 
партньорство се осъществи чрез 
Фонда за двустранни отноше-
ния към Програма Опазване на 
околната среда и климатични 
промени, с финансовата под-
крепа на Норвежкия финансов 
механизъм.

Целта на посещенията бе об-
мен на опит с партньори от стра-
ната донор във връзка с бъдещо 
сътрудничество за изпълнение 
на съвместни проекти по Про-

грамата; намиране на потенци-
ални партньорски организации 
на територията на страната до-
нор; обмен на опит и знания, 
технологии, и добри практики 
между български общини и  ор-
ганизации и общини от страната 
донор.

Основните теми бяха: По-
вишен капацитет на местните 
общности за намаляване на 
емисиите и адаптиране към 
изменението на климата в рам-
ките на тези теми; Зелен транс-
порт, отпадъци в кръговата ико-
номика, възобновяема енергия, 
слънчева енергия, зелени сгра-
ди и еко- управление; Подобре-
но използване на ресурсите на 
общинско ниво.

Община Угърчин с двама свои 

представители - Димитър Дими-
тров -Секретар на община Угър-
чин и Константин Балев - Главен 
специалист «Информационни 
системи» на общината,  взе учас-
тие в работни срещи и семинар с 
презентации за обмяна на опит 
и добри практики с основна на-
соченост: Повишен капацитет на 
местните общности за намаля-
ване на емисиите и адаптиране 
към изменението на климата 
в рамките на тези теми; Зелен 
транспорт, отпадъци в кръговата 
икономика, възобновяема енер-
гия, слънчева енергия, зелени 
сгради и еко управление и  По-
добрено използване на ресур-
сите на общинско ниво, които 
се проведоха в Норвегия, в пе-
риода 07-11 юни 2022 г., по по-
кана и организация на  норвеж-
ката  Green Visits - Oslo Region от 
община Осло.

По време на  посещението 
бяха посочени примери и до-
бри практики от Норвегия в тази 
сфера и бяха обсъдени варианти 
за прилагането на добри прак-
тики в България на местно ниво.

Част от по-важните презента-
ции и снимки ще бъдат публику-
вани в сайта на общината.

От 07.06 до 11.06.2022г. - ние, 
като представители на община 
Угърчин, заедно с други колеги 
от други общини, които участ-
вуваха в работните и семинарни 
срещи, пътувахме от София до 
Осло и обратно

През първия ден програмата 
бе следната:

Първо посетихме Future Built, 
където ни представиха презен-
тация Future Built от  г-жа Биргит 
Рустен, главен изпълнителен ди-
ректор, Future Built.

 Целта на Future Builts е да 
подкрепя благоприятно за кли-
мата градско развитие, шест 
общини в Региона на Осло си съ-
трудничат по програмата Future 

Снимка на сграда от пристанището в Норвегия

Производство на пелети в завод в Норвегия
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Ще променят условията за 
пенсиониране. Освен стаж и 
възраст, ще има изискване да си 
гледал победа на националния 
отбор по футбол.

    
- Дядо, искам сладолед!
- И аз искам, ама баба ти е 

дала пари само за две бири!
    

Попитали радио Ереван:
- Как е на китайски: "Боли ме 

главата!"?
- Такъв израз няма! За това са 

милиард и половина.
    

- Снощи с жена ми вечеряхме 
на свещи.

- Браво! Какво стана после?
- Дойде тока...

    
Мъжът шофира по магистра-

лата към Истанбул. Изнервен е, 
кара бързо и полицията го спира 
за превишена скорост. Катаджи-
ята му казва:

- Ашколсун бе комшу, в Бъл-
гария така ли караш. Сега да ти 
фрасна една глоба да видиш.

Тогава жената започва да спо-
ри с него, къде на български, 
къде на турски.

"Сега я втасахме", казва си 
мъжът, дръпва се настрани и 
запалва цигара. По едно време 
полицаят настоятелно му маха 
да се приближи. Подава му до-
кументите и му казва да си тръг-
ва. Нашият е учуден:

- Комшу, глоба няма ли да 
има?

- Какво глоба, ефенди, теб Ал-
лах те е наказал!

    
Екваторът е мислената линия, 

която разделя планетата на Се-
верна и Южна... Македония...

    
В час по български получават 

домашна - ода за любовта. На 
другия ден Иванчо чете домаш-
ното:

- Той почука, тя отвори и зад 
спуснатите щори в миг настъпи 
любовта!

- Браво, но трябва да застъ-
пиш работническата класа! - ка-
зала учителката.

На другия ден:
- Той почука, тя отвори и зад 

спуснатите щори в миг настъпи 
любовта, вън работници канал 
копаят!

- Браво Иванчо, застъпи сега и 
комунистическата партия!

На следващия ден Иванчо пак 
рецитира:

- Той почука, тя отвори и зад 
спуснатите щори в миг настъпи 
любовта, вън работници в чер-
вени потници канал копаят!

- Браво Иванчо, ако застъпил 
и вярата в утрешния ден ще ти 
пиша 6 за срока и годината!!!

Става Иванчо в следващия час 
и рецитира домашното:

- Той почука, тя отвори и зад 
спуснатите щори в миг настъпи 
любовта, вън работници в чер-
вени потници канал копаят, в 
миг единият кирката захвърли и 
рече: "Майната му и утре е ден!"

    
Заради високата цена на бен-

зина, няма да вземаме булката 
от тях! Елате направо в ресто-
ранта!

    
Влиза студент на изпит. Пре-

подавателят:
- Знаеш ли?
- Знам.
- Какво знаеш?
- Предмета знам.
- Кой предмет знаеш?
- По който ще държа изпит.
- По кой предмет ще държиш 

изпит?
- Е, Вие вече се заяждате!

    
- Ало, ДАНС? Вие нали под-

слушвате?
- Да!
- Какво освен хляб и мляко ми 

поръча да купя жената?
    

- Име?
- Станка.
- Националност?
- Казахстанка.
- Добре, бе. Чух те и първия 

път! Питам те за националност!
    

Ако срещнете в гората мечка, 
няма да се боите от кърлежи.

    
Вкъщи си е добре, ама на гос-

ти, не миеш чиниите!

ВИЦОВЕ

1

2

ШАХМАТ Белите печелят с 4 хода

ШАХМАТНО СУДОКУ

9 полезни храни, които ни разхлаждат

През горещия сезон съвсем 
инстинктивно посягаме към 
зеленчуците и плодовете, а 
това се оказва правилният 
подход. Здравословното и до-
бро хранене трябва да е съо-
бразено със сезона. Когато е 
студено, тялото ни се нуждае 
от повече енергия, затова и 
храната, която ядем - супи, 
топли ястия и други сравни-
телно тежки ястия, е бога-
та на калории. През лятото, 
когато термометърът прех-
върля 30 градуса и нагоре, по-
требностите на организма 
се променят. Има определени 
продукти, които не само ще ви 
помогнат да се освежите, но 
и ще помогнат на организма 
да функционира по-добре и да 
се прочисти от натрупаните 
през хладните сезони излишни 
вещества.

Краставици
Пресните краставици, особе-

но ако са току що набрани, са 
най-добрата храна през лятото. 
Известно е, че те се състоят от 
90% вода, но все пак са богати на 
калций, витамин С и минерални 
соли. Яжте ги най-добре без сол, 
която спомага за задържането 
на течности в организма, а от-
там и за отоци. Слагайте краста-
виците в салата или ги хапвайте 
просто така колкото искате.

Киви
Този зелен плод е не само 

много богат на витамин С, но 
като по чудо се предотврати 
обезводняване поради висо-
кото съдържание на калций. 
И през лятото, че е точно това, 
което ви трябва. Добавете го в 
сладки плодови салати или го 
яжте за закуска с овесена каша.

Малини
Плодовете на малината съ-

държат ябълкова, винена, ка-
пронова, салицилова и мрав-
чена киселина, освен това 
фруктоза, глюкоза, дъбилни ве-
щества, пектин, калиеви соли, 
мед, цианинхлорид, ацетоин, 
бензалдехид, витамин С, ка-
ротин и ефирно масло. Прес-
ните малини не само утоляват 

жаждата, но и подобряват хра-
носмилането. Малината може 
да понижи температурата при 
простуда и спомага за извежда-
нето на токсините от организма. 
Благодарение на високото си съ-
държание на мед помага да се 
борим с лошото настроение.

Свежи подправки
и зелени листни зеленчуци
Зелените подправки са друг 

уникален продукт от лятната 
градина. Добавяйте ги към лет-
ните салати. Импровизирайте 
с копър, магданоз, лук, спанак 
или маруля. Спанакът например 
е отличен източник на фолиева 
киселина, необходим за расте-
жа на червените кръвни телца.

Диня
Динята е рекордьор сред про-

дуктите, които утоляват жаждата 
и засищат организма. Съдържа 
90% вода и има малко калории. 
Затова без притеснения можете 
да ядете диня в неограничени 
количества, без да се притесня-
вате за фигурата.

Съдържа много фибри, пек-
тин, хемицелулоза, витамини 
В1, В2, С, РР, фолиева киселина, 
провитамин А, каротин, манган, 
никел, желязо, магнезий и ка-
лий, 5-11% лесно усвояеми заха-
ри, както и малко аскорбинова 
киселина, каротин, не много ти-
амин, рибофлавин и никотинова 
киселина.

Чушки
Чушките съдържат витамини 

C, B1, B2, B9, P, PP и каротин. По 
нива на витамин C те надмина-
ват лимоните и касиса. Поради 
високото съдържание на ми-
нерални соли, калий и калций, 
магнезий, натрий, фосфор, флу-
ор, желязо, хлор, цинк, манган, 
мед, йод, хром, сяра и кобалт, 
чушките са много полезни при 
анемия, понижен имунитет, на-
чални стадии на оплешивяване 
и остеопороза. Този зеленчук 
стимулира секрецията на сто-
машния сок. Можете да ядете 
от него в големи количества, без 
да се страхувате за стомаха си. 
Също така чушките успешно уто-
ляват и жаждата.

Касис
Касисът се смята за източник 

на полезни вещества и витами-
ни. Неговите плодове съдържат 
витамините С, В1, В2, В6, В9, D, 
Е, К, Р, А, пектин, каротеноиди, 
захари, органични и фосфор-
на киселини, танини, етерично 
масло, витамин К, фосфорни 
соли, калий и желязо.

Касисът се използват като 
тоник, вазодилататор (отпуска 
съдовете), подобрява обмяната 
на веществата, за пречистване 
на кръвта, за подпомагане на 
образуването на кръвни телца. 
Действа противовъзпалително, 
подобрява апетита. Има ди-
уретичен ефект, стимулира из-
потяването. Касисът е един от 
най-добрите плодове за жегата.

Тиквички
Тиквичките се усвояват пре-

красно от организма ни. Те съ-
държат витамини С, А и важни 
минерали, калий, калций, же-
лязо и магнезий. Тиквичките по-
магат да се отървем от вредните 
вещества и токсините. Те създа-
ват усещане за ситост, въпреки 
че са лека храна. Разнообразие-
то на рецепти с този обикновен 
зеленчук е огромно.

При това ще се нахраните 
пълноценно, без да се охарчи-
те много. Тиквички може да се 
слагат в гювеч, към картофеното 
пюре, да се задушават, пържат 
или пекат. Всички ястия са вина-
ги вкусни и здравословни.

Аспержи
Аспержите са богати на въгле-

хидрати, каротин, калиеви соли, 
лизин, аминокиселини, фосфор, 
тиамин, калциеви, рибофлавин, 
аспарагин, кумарин, сапонини и 
витамините В1, В2, С, PP.

Те съдържат много вода и се 
смятат за перфектния за пре-
чистване на организма зелен-
чук. Аспержите могат да се ядат 
като варена гарнитура, да се 
слагат в супи, салати, гювечета и 
да се консервират.

Ето един полезен съвет:
В горещото време се опи-

тайте да ядете малки порции, 
но по-често. Този начин на хра-
нене подобрява храносмилане-
то и пречи за натрупването 
на тегло. Избягвайте да ядете 
вечер месо и мазни храни.

Организмът няма доста-
тъчно време за храносмилане 
и в стомаха през нощта ос-
тава неприятно усещане на 
тежест. По-добре вечер да 
сервирате голяма порция зе-
ленчукова салата, обилно по-
лята с лимонов сок. Лесно е да 
се следва още един ценен съвет 
- пийте много вода. Можете 
да добавите резен лайм или 
лимон.

Как да не изгориш на плажа?
Въпреки бляновете ни за море 

и слънце, изгарянето може да 
помрачи трайно почивката ни, 
така че трябва да се внимава 
много в това отношение. Взема-
нето на точните и навременни 
мерки, би ни спестило часове 
на мъчения, през които не мо-
жем да легнем, да понасяме 
допира на каквито и да е дрехи, 
да седнем и да се насладим на 
почивката си. В тази статия сме 
събрали редица съвети в това 
отношение, за да ви предпазим 
от слънцето и от безрасъдството 
да се подлагате необмислено на 
лъчите му. Подготовка на тялото 
и кожата преди лятната почив-
ка - преди да се отправите към 
мечтаното морско изживяване 
и да се изтегнете на слънчевия 
плаж, трябва да подготвите ко-
жата си за това. Поне две седми-
ци преди да отидете на почивка, 
направете няколко солариума, 
използвайте бронзант или по-
степенно увеличавайте излага-
нето си на слънце, за да свикне-
те кожата си с новото състояние 
на времето (преминаването от 
зимен към летен режим). Пър-
вите дни на плажа не стойте 
там цял ден без прекъсвания. 
За начало 30 до 40 минути са 
достатъчни, за да се адаптирате 
постепенно към морския бриз, 
силното слънце и влагата.

Нанасяне на слънцезащитни 
продукти, кога, къде и колко - 

сред повечето плажуващи ви-
тае погрешното разбиране, че 
трябва отивайки на плажа да 
започнем да се мажем с плаж-
но масло, олио или друг защи-
тен продукт, за да не изгориш 
на плажа. Напротив най-малко 
20 минути преди да отидете на 
плажа, трябва да нанесете слън-
цезащитния продукт, за да про-
никне в повърхностния кожен 
слой и да създаде защитен ме-
ханизъм на кожата ви. Изпъкна-
лите части на тялото са тези вър-
ху, които трябва най-много да 
наблегнете с намазването. Това 
са носа, коленете, ушите, гър-
дите и раменете. Там най-бързо 
и болезнено се изгаря. Намаз-
вайки се предварително, ще сте 
защитени по пътя към плажа. 
Когато стигнете на плажа не ми-
слете, че вече сте предпазени 
от слънцето. Процедурата по 
намазване със слънцезащитен 
лосион трябва да бъде повторе-
на. Хората с бяла и чувствителна 
кожа и децата, трябва да се па-
зят най-много. Използването на 
слънцезащитни средства с висок 
фактор са задължителни.

Вземете шапка и слънчеви 
очила на плажа - когато се под-
готвяте за плаж, независимо 
къде на море, на басейн, на язо-
вир или на друго място, вземете 
задължително шапка и слънче-
ви очила. Те ще ви предпазят от 
изгаряне в областта на лицето 

и шията, където е и най-болез-
нено. Шапката ви предпазва от 
топлинен удар и прикрива изпъ-
кналите части на лицето ви, като 
носа и ушите. Слънчевите очила 
ви помагат да гледате по спокой-
но и отражението на слънчевите 
лъчи във водната повърхност не 
дразни очите ви. Не забравяйте 
тези стилни аксесоари. Те са от 
първа необходимост, за да не 
изгориш на плажа!

Годност на слънцезащитните 
продукти - това е много важен 
момент при защитата на кожа-
та ви от слънчеви изгаряния. 
Повечето продукти от типа са 
годни за не повече от година, а 
и престоя им в плажните чанти 
и преноса им постоянно не ги 
прави годни за по-дълго, дори 
и етикета им да оказва против-
ното. Използването на стари 
слънцезащитни средства силно 
застрашава кожата ви от изгаря-
не и увреждане. Това може да 
доведе до трайни последствия, 
като рак на кожата и други дер-
матологични проблеми.

Часове за излагане на слън-
це - много летуващи жадни за 
слънце, море и забавления във 
водата и на брега забравят за 
времето и остават на плажа дъл-
го време. Всъщност часовете 
подходящи за плаж са сутрин до 
11 часа максимум и следобед 
след 16 часа, за да не изгориш 
на плажа.

През годините судоку се пре-
върна в любима игра на мнози-
на и логично все повече става 
все по-лесна и по-лесна за ре-
шаване. Затова и мнозина из-
мислят все по-интересни и за-
бавни пъзели, които включват 
не само стандартното судоку, 
но и допълнителни правила, 
които да направят играта 
по-интересна, а решаването 
на пъзела от 81 квадратчета - 
истинско предизвикателство.

Пъзелът, който ви пред-
ставяме в този брой е именно 
такъв - едно от най-трудните 
за решаване судоку в света, ба-
зирано и на популярната игра 
шахмат.

Какви са правилата? На пър-
во място важат всички позна-
ти правила от нормалното 
судоку, т.е. една цифра не може 
да се повтаря по хоризонтал, 
вертикал или в едно от девет-
те по-малки квадратчета.

Към това ограничение се до-
бавят още няколко.

Първо - съседни числа не мо-
гат да бъдат едно до друго по 
хоризонтал или вертикал без 
значение къде се намират, т.е. 
не може до числото 2 нагоре, 
надолу, наляво или надясно да 
поставите числото 1 или чис-
лото 3. Ако числото е 5, то 
правилото важи за числата 4 
и 6.

Второ - около число, което 
вече е написано не може да се 
постави същото число, дори 
то да не е в същия по-малък 
квадрат. На посочения при-
мер в централния квадрат, 
спазвайки това допълнително 
ограничение, не можем да по-
ставим числото 1 в нито една 
от клетките, намиращи се в 
колона 4.

Трето - не можете да поста-
вяте и еднакви числа, които 
биха могли да бъдат на хода, 
характерен за шахматния кон.

Нека да обясним това по-под-
робно. В случая имаме числото 
1, което се намира на пети ред 
и в трета колона. Шахматни-
ят кон се движи под формата 
на буквата "Г" от текущата 
си позиция.

При това ограничение, число-
то 1 не може да бъде и в трети 
ред, втора колона, трети ред, 
четвърта колона, четвърти 
ред, пета колона, четвъри ред, 
седма колона и т.н.

Същите две правила важат 
за всички числа, които са в пъ-
зела.

На пръв поглед изглежда, че 
е непосилно от човек да реши 
това судоку, в което има само 
две цифри, записани първона-
чално, но благодарение на тези 
допълнителни ограничения, 
всъщност много лесно и бързо 
могат да се открият всички 
единици, след това двойки и да 
се продължи с правилото, че 
до цифрата 2 не може да има 
3 и така, докато се попълнят 
всички останали 79 числа.

Решението освен уникал-
ност има и симетричност на 
определени числа, които се от-
разяват едно с друго при огле-
дално завъртане.

Всички тези правила трябва 
да ви помогнат, за да получи-
те наистина единственото 
правилно и уникално решение 
на това шахматно судоку.

Пожелаваме ви приятни за-
нимания и ще се радваме да 
видим някой, който е успял да 
се справи с тази доста трудна, 
но изключително атрактивна 
задача!
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Овен
През юли 

Овните ще се 
превърнат в 
харизматич-
ни лидери, 
които ще се 
о т к р о я в а т 
от тълпата 
б у к в а л н о 
на всяко светско събитие. Ще 
блестите със самочувствие и 
положителна енергия, а всич-
ки около вас ще ви възприемат 
като свой модел за подражание 
и ще се чувстват комфортно във 
ваше присъствие. Затова този 
месец ще бъде белязан от из-
граждане на взаимоотношения, 
независимо дали са любовни 
или дори служебни. Въпреки 
това, не само умението да общу-
вате ще бъде ваше предимство 
в този период, но и ще се отли-
чите в практическите дейности 
у дома, което ще бъде оценено, 
особено от вашия партньор или 
по-възрастни родители.

Юли е идеалното време за Ов-
ните да се сближат с познатите 
си.

Телец
Юли ще 

бъде хармо-
ничен месец 
за Телец, 
когато ще се 
п о ч у в с т в а -
те напълно 
комфортно 
и ще се насладите на всеки миг, 
който този месец ще ви донесе. 
У вас ще се събуди емпатията и 
вие ще станете опора за близ-
ките си. В същото време ще бъ-
дете пълни с енергия, така че не 
се страхувайте да я използвате 
максимално. Ще бъдете много 
активни и здрави и би било жал-
ко да не се възползвате от това, 
например при спортни занима-
ния с приятели. Но се пазете от 
мускулни травми, към които ще 
сте по-податливи, не забравяйте 
да загреете правилно преди уп-
ражненията.

С идването на юли Телците ще 
бъдат най-засегнати от Юпитер 
в позицията на Риби, благодаре-
ние на което ще се почувствате 
възхитени от себе си.

Близнаци
През юли 

Близнаците 
могат да оч-
акват големи 
ж и т е й с к и 
промени в 
личния си 
живот и ка-
риерата. Този летен месец ще 
ви даде много увереност, бла-
годарение на което ще блестите 
с положителна енергия, и ще 
станете много привлекателни за 
много нови ухажори. През този 
период обаче вашата съдбовна 
любов може да се появи сред 
тези ухажори, така че приемай-
те всеки момент и се наслажда-
вайте на присъствието. Мисле-
нето и ненужното създаване на 
скриптове може да ви навреди. 
В работата също се случва нещо 
голямо, така че бъдете готови за 
всичко и имайте предвид интуи-
цията си, когато взимате реше-
ния. През този период Юпитер 
ще има най-значително влияние 
върху Близнаците.

Рак
Юли ще 

донесе на 
Раците го-
ляма доза 
физическа и 
психическа 
сила, която 
те ще могат 
да използват в няколко области 
от живота си. Ще се отличите в 
спортните дейности и ще ста-
нете добър приятел за спортни 
събития. Освен това ще бъде-
те много сръчни, което ще ви 
е от полза в домакинството, а 
партньорът ви със сигурност ще 
оцени инициативата ви у дома. 
През този период ще бъдете 
възприемчиви, способността да 
учите чужди езици ще бъде ва-
шата сила, а вашите приятели 
ще идват при вас за съвет, защо-
то ще бъдете много съпричастни 
и уравновесени.

През юли ще имате много 
енергия и може да прекалите 
с адреналина. Раците ще бъ-
дат неспокойни, а желанието 
за информация също ще бъде 

необичайно силно. Меркурий 
ще ви тласне напред и няма да 
спирате, докато не задоволите 
желанията си.

Лъв
През юли 

Лъвът ще се 
успокои и 
ще остави 
живота да 
си тече. Ще 
р а з б е р е те , 
че не е нуж-
но да контролирате всичко и че 
е добре просто да се оставите на 
течението и да се наслаждавате 
на настоящия момент. През този 
период вие също така ще бъде-
те много съпричастни, благода-
рение на което вашите близки 
ще търсят вашата компания и 
ще идват при вас за съвет. Стра-
хотните комуникативни умения 
и способността да слушате ще 
ви помогнат да срещнете ня-
кой, който ще стане важна част 
от живота ви, независимо дали 
е партньор в живота или добър 
приятел. Този месец за Лъвовете 
ще бъде в хармония и топлина.

Дева
Юли ще 

повиши са-
мочувствие-
то на Девата. 
Този месец 
ще сте толко-
ва уверени, 
че ще се убе-
дите, че правите всичко възмож-
но във всичко, но с този подход 
можете да попаднете много 
бързо. Ако обаче се научите да 
го контролирате, за да не на-
вредите на никого, можете да 
извлечете максимума от него. 
През този период сексуалната 
ви енергия ще се събуди и ще 
бъдете обхванати от желание 
да разнообразите настоящия си 
сексуален живот с партньора си. 
Ще се насладите и на теми, кои-
то обикновено са табу; по този 
начин можете да очаквате мно-
го интересни разговори.

За Девите няма да е лесно да 
се запознаят с нови хора през 
Юли.

Везни
През юли 

везните ще 
имат прият-
на почивка. 
Ще успявате 
в работата 
си без много 
усилия кое-
то ще ви остави повече енергия 
и време за отдих и дейности 
свързани със свободното вре-
ме. Най-накрая ще се срещнете 
с приятели, които не сте вижда-
ли от много време, и отново ще 
задълбочите връзката си. Болки-
те в гърба, заради неправилна 
стойка и натоварване, ще изис-
кват специално внимание, зато-
ва би трябвало да се фокусирате 
върху физиотерапия и ежеднев-
но да правите упражнения с кои-
то да облекчите болката. Освен 
това кардио-упражнения навън 
също ще са ви от полза, затова 
комбинирайте двете. През Юли 
всичко ще бъде спокойно и ще 
върви гладко и ще се чувствате 
така, сякаш сте разбрали всичко. 

Скорпион
През юли 

в живота на 
скорпионите 
ще настъпят 
м н оже с т в о 
големи про-
мени. Ще 
се чувствате 
като напълно нов човек който 
има нужда да обнови начина си 
на живот. Това ще е свързано с 
по-добро физическо състояние, 
понеже може да започнете да 
правите упражнения, а също и 
да се храните по-добре. Бъдете 
социални - може да срещнете 
някой който би ви отвел в нова 
общност, която да пасва на но-
вото ви аз и където можете да 
създадете нови приятелства и 
връзки. Не изключвайте парт-
ньора си от вашите занимания, 
в противен случай може да съ-
жалявате за това.

Юли ще има много промени 
за Скорпионите. Благодарение 
на Уран ще сте склонни да из-
следвате неизследваното и да 
експериментирате. Тъй като 
това ще ви помогне в много ас-
пекти на живота, вие ще се при-
държате към това мислене.

Стрелец
Юли ще 

е успешен 
месец за 
с т р ел ц и т е , 
що се отнася 
до кариера-
та им. Ще 
имате нови 
идеи, които 
ще впечатлят шефа и колегите 
ви, и благодарение на усиле-
ната ви работа и издръжливост 
може дори да стигнете до пови-
шение. Затова следвайте целите 
си и не се оставайте на никой да 
ви обезкуражи - сега е времето 
с най-голям шанс да постигнете 
успехи. Ще се увеличи само-
увереността ви, което ще бъде 
забелязано от околните, затова 
внимавайте да не правите впе-
чатление на арогантен човек, 
което може да се отрази нега-
тивно на връзката ви с вашите 
партньор и семейство. Поради 
влиянието на Сатурн, Стрелци-
те могат да бъдат упорити през 
Юли и вероятно ще се опитат да 
поддържат традиционните цен-
ности на всяка цена.

Козирог
През юли 

на повърх-
ността ще 
и з п л у в а т 
п р о б л е м и 
от минало-
то, които ще 
трябва да 
бъдат разрешени окончателно. 
Това ще са проблеми свързани 
с конфликт в семейството ви, 
който сте смятали за разрешен. 
Не гледайте негативно на това 
и се опитайте да го възприе-
мете като предизвикателство 
за укрепване на семейните ви 
взаимоотношения. Всичко може 
да бъде обяснено, но е необхо-
димо да сте отворени за това. 
Освен това, благодарение на 
извънредната ви нужда да се 
спогаждате с всички може да 
сте доста настоятелни, с което 
да изплашите роднините си, за-
това се опитайте да се разсеете 
малко и обърнете внимание и 
на други неща. През този месец 
ще сте изключителни в спорта.

Ще бъдете прекалено протек-
нивни към близките си.

Водолей
Юли е 

п о д г о т в и л 
м н оже с т в о 
п р е д и з в и -
кателства за 
водолея, и 
той ще може 
да се въз-
ползва от неукротимата енер-
гия, с която ще бъде изпълнен 
през месеца. Спортовете ще ви 
дават устрем през месеца, кое-
то ще се отрази положително на 
настроението и физическото ви 
състояние. Ще сте доста неумор-
ни и ще прекарате по-голямата 
част от свободното си време в 
пътувания, свързани със спорт, 
или занимания със семейство-
то и приятелите си. Ще давате 
обаче вид на превъзбуден и нес-
табилен човек и няма да се ха-
ресате на околните. Може да по-
лучите отказ на някои от идеите 
си за приключения. Водолеите 
ще бъдат в отлична форма.

Риби
През юли 

рибите няма 
да могат да 
се познаят 
заради им-
пулсивните 
им реакции, 
поддържани 
от разположението на планети-
те през месеца. Трябва да сте 
внимателни и да се опитате да 
не казвате неща, за които може 
да съжалявате след това. Опи-
тайте се да избегнете ситуации, 
при които може да се стигне до 
известна остра размяна на мне-
ния. Вместо това прекарвайте 
повече време сами и посветете 
времето си на някои творчески 
занимания. През месеца ще сте 
превъзходни също и в спортове-
те, затова се опитайте да тичате 
или да ходите на фитнес, това 
ще е добре за тялото ви.

Юли Рибите ще бъдат под го-
лямо влияние на емоциите. Те 
силно ще усещат и най-малката 
промяна и ще приемат поведе-
нието на другите много сериоз-
но.

Хороскопи за месец юли 2022 година54 години от най-голямото наводнение
в Угърчин през ХХ век

Угърчин, 27 август 1968 г. 
- горещ летен ден.  Пладне е. 
Слънцето сипе огън от ясното 
небе. Почти незабележимо се 
появяват облаци, които бързо 
се увеличават. Стават все по 
тъмни. Проехтяват гръмоте-
вици и руква дъжд. Небето се 
отваря и изсипва небивало ко-
личество вода. Притъмняло е 
и стрелите на гръмотевиците 
още по-силно се открояват.

След около час дъждът за-
почва да отслабва и почти спи-
ра. Дори слънцето се опитва 
да се покаже иззад облаците. 
Река Лепетура спокойно си 
тече, въпреки влелите се в нея 
кални потоци от дъжда. Хора-
та  се връщат към обичайните 
си занимания. Отминал е още 
един от пороите, които невед-
нъж са се случвали през живо-
та им. Но не...

От запад по течението на 
река Лепетура се чува далечен 
тътен който бързо приближа-
ва Угърчин. Някаква стихия със 
страшна сила троши и отна-
ся всичко по пътя си. Когато 
стига до Угърчин хората виж-
дат, че това е огромна водна 
маса с височина около 6 метра 
движеща се по коритото на 
реката. Първите изпречили й 
се къщи са пометени.  Дости-
гайки до каменния мост вода-
та изпълва свода му и прелива 
през шосето. Продължава да 
залива все повече къщи, отна-
сяйки оградите им. Хора и жи-
вотни водят отчаяна борба за 
спасението си. Когато водата 
стига до река Каменица в края 
на Угърчин тя тръгва по ней-
ното корито, разливайки се 
все по-нашироко. Няколко хи-
ляди декара от долния край на 
Угърчин и околностите му се 
оказват под водата. За да се 
спасят много хора са се качили 
на таваните или покривите 
на залетите къщи. Но не всич-
ки имат късмет. По-надолу 
накратко ще ви разкажем за 
преживяното от Митьо Щре-
гарски, който тогава е бил на 
20 години и е живеел в една от 

първите залети къщи.
... Първоначално се опитва 

да се скрие вкъщи, но водата 
просто отнася вратата и на-
хлува вътре. Опитва се да се 
задържи на прозореца. Брат му 
Петко и съпругата му Стоянка 
са се покачили на покрива на съ-
седната стопанска постройка. 
Провикват се оттам: "Скачай 
Митко, скачай! Къщата се съ-
баря!.."

Хвърля се във водата и след 
него къщата рухва. Не може да 
плува.  Инстинктивно се хва-
ща от нещо, което се оказва 
дюшек, но той започва да по-
тъва. Сграбчва преминаваща 
край него греда и се понася по 
течението към моста. Рухва и 
постройката, върху която са 
брат му и жена му и те също 
са понесени от водите. Дър-
жейки се от гредата Митьо 
е наврян от водата под свода 
на моста, а после изхвърлен 
от налягането над водата и 
изпуска гредата. Падайки от-
ново във водата се хваща от 
нещо, което се оказва бюфет. 
Бюфетът е с гърба си към во-
дата и това му позволява да 
не потъне. Митьо се вкопчва в 
него и така изминава около ки-
лометър, носен от водата, до-
като не съзира малко островче 
земя, на което с последни сили 
успява да се прехвърли...

Брат му Петко също успява 
да се спаси, но жена му Стоян-
ка става жертва на стихията.  
Водата взема живота и на 
Цона Дойчинова Кулинска, на 
94-годишната Гюла Мустафо-
ва Аджова и на Медиан Асанов 
Мехмедов, който е само на го-
дина и половина.

С решение на Държавния 
съвет на НРБ скоро всички по-
страдали от наводнението са 
били обезщетени, но не тол-
кова с пари, а с правото на 
вземат безплатно от магази-
ните всичко онова, което им е 
отнесла стихията.

Лепетура - това странно, 
нетипично име, останало от 
древността, на тази наша 

малка река, която лете често 
пресъхва, би могло да се преве-
де и като Добра обиколка или 
нещо, което е добро. За съжа-
ление тя веднъж показа, че 
може да бъде и много лоша. Не 
че и друг път не е прииждала, 
но никога не е нанасяла такива 
поразии. "Бягайте, Лепетура 
иде!.."- са викли  хората в оня 
августовски ден преди 50 годи-
ни. Дано не се случва да се чуе 
отново този вик.

А в миналото е имало и други 
подобни бедствия в Угърчин, но 
причинени от река Каменица.

Преди 130 години през проле-
тта на 1888 г. три дни и три 
нощи валял дъжд. Река Каме-
ница заляла цялата Бамбовска 
махала/тогава реката е те-
чала от западната страна на 
тази махала и почти през цен-
търа на Угърчин/ и били отне-
сени от водата 17 човека.

През  месец май 1897 г. и на 
църковния празник Свети Дух 
два пъти е наводняван Угърчин. 
Отново Бамбовската махала и 
къщите по течението на река-
та са били под водата. Рухнала 
къщата и на известния свеще-
ник Петко поп Георгиев. , но за 
жертви не се разказва.

И през следващата  1898 
г. имало голямо наводнение 
в началото на август, което 
унищожило и голя ма част от 
реколтата.

Преди малко повече от де-
сет години Каменица отново 
придойде и някои къщи от Бам-
бовската махала бяха залети, 
но след корекцията на корито-
то на реката в края на 20-те 
години на ХХ век, тя вече не е 
нанасяла такива големи пора-
жения.

За написването на този ма-
териал са използвани разказ 
на Митьо Щрегарски и пълния 
текст на книгата "Из мина-
лото на Угърчин" от Георги и 
Петко Радоеви. Не разполага-
ме със снимки от самото на-
воднение.

Борислав Патарински

Корекцията на р. Каменица в края на 20-те години на ХХ век

Обичаен августовски изглед от река Лепетура
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„Забавно лято“ и тази година за децата от община Угърчин

Бронзови медали по мини 
футбол за „Тракиец“ Угърчин

Отборът по мини футбол на Тракиец-Угърчин граб-
на бронзовите медали от Серия-А Троян.

Деветката Никола Пейчевски грабна приза за 
най-техничен играч през сезон 2021-2022 година.

Пред отбора предстои участие в един от най-сил-
ните турнири по мини футбол “Лига България”, кой-
то ще се проведе през месец септември на Слънчев 
бряг.

Пак във шепите се стичат
жълти, сладки капки лято!
Край челата криволичат
весели къдрици вятър...

Топлият асфалт лениво
сивата си длан протяга,
сякаш улицата, жива,
ми нашепва да избягам!

Слагам шарена капела,
шляпам в облаците боса -
не учебници дебели -
златно зрънце слънце нося!

Хей, приятели, елате -
волно, дръзко, шумно ято!
С топли бързеи в телата
блика лято, златно лято!

На 4 юли ще бъде дадено началото за поредна 
година на „Забавно лято“ за децата на община 
Угърчин. Отново всеки делничен ден малчуганите 
ще могат да се забавляват от 10 до 12 часа в НЧ 
„Вълчо Русковски - 1894 “. Няма нужда от предвари-
телно записване за заниманията. „Забавно лято“ 
ще продължи до 29 юли.


